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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1.	�Wie haben sich die gemessenen Schadstoffwerte des Verkehrs im Bereich der 
Umweltzone Schramberg seit 2016 entwickelt?

2.	�Wann wird über die Aufhebung der Umweltzone entschieden und was spricht 
dagegen, dies sofort zu tun?

3.	�Wie haben sich die Zulassungszahlen der im Kreis Rottweil zugelassenen 
Fahrzeuge nach den unterschiedlichen Schadstoffklassen und Antriebsarten 
seit 2016 entwickelt (unter Angabe der Euro-Norm, Kraftstoffart, Antriebsart, 
Fahrzeugklasse)?

4.	�Wie hat sich die Zahl der öffentlichen und privaten Ladepunkte für die E-Mo-
bilität im Kreis Rottweil seit 2016 entwickelt?

5.	�Wie viele Anträge der Förderung „Charge@BW“, bei der das Land die Wall-
boxen fördert, wurden mit welchen Gesamtvolumen bewilligt?

6.	�Wie viele Anträge sind bislang für das ab Dezember 2021 existierende Förder-
programm „BW-e-Solar-Gutschein“ eingegangen?
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Karrais FDP/DVP
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An two r t

Mit Schreiben vom 14. März 2022 Nr. VM4-0141.5-14/89/1 beantwortet das Mi-
nisterium für Verkehr die Kleine Anfrage wie folgt:

1.	�Wie haben sich die gemessenen Schadstoffwerte des Verkehrs im Bereich der 
Umweltzone Schramberg seit 2016 entwickelt?

In Schramberg wurde an der Oberndorfer Straße im Jahr 2016 erstmals der Grenz-
wert für die maximal zulässige Stickstoffdioxid-(NO2)-Konzentration im Jahres-
mittel eingehalten. Seither sind die NO2-Konzentrationen weiter gesunken.

Die nachfolgende Tabelle zeigt die Entwicklung der NO2-Konzentrationen an der 
Verkehrsmessstelle Schramberg Oberndorfer Straße. 

2.	�Wann wird über die Aufhebung der Umweltzone entschieden und was spricht 
dagegen, dies sofort zu tun?

Zur Aufhebung einer Umweltzone muss der Luftreinhalteplan für Schramberg 
fortgeschrieben werden. Die Entscheidung über die Aufhebung der Umweltzone 
wird das Ergebnis dieses Verfahrens sein. Aufgrund der rechtlichen Anforderun-
gen an das Luftreinhalteplanverfahren wird dieses nicht vor Ende 2022 abge-
schlossen sein.

3.	�Wie haben sich die Zulassungszahlen der im Kreis Rottweil zugelassenen 
Fahrzeuge nach den unterschiedlichen Schadstoffklassen und Antriebsarten 
seit 2016 entwickelt (unter Angabe der Euro-Norm, Kraftstoffart, Antriebsart, 
Fahrzeugklasse)?

Die angefragte Datenaufschlüsselung liegt dem Ministerium für Verkehr nur für 
die Bestandzahlen von Pkw vor. Zur besseren Übersicht werden die Daten tabel-
larisch dargestellt. Der Stichtag der Daten ist jeweils der 1. Januar. 

Quelle: Kraftfahrt-Bundesamt
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Quelle: Kraftfahrt-Bundesamt

4.	�Wie hat sich die Zahl der öffentlichen und privaten Ladepunkte für die E-Mo-
bilität im Kreis Rottweil seit 2016 entwickelt?

Die Anzahl der öffentlich zugänglichen Ladepunkte im Landkreis Rottweil liegt 
dem Ministerium für Verkehr nur für die Jahre 2020 bis 2022 vor. Über die priva-
te Ladeinfrastruktur im Landkreis Rottweil liegen dem Ministerium für Verkehr 
keine Informationen vor. Zur besseren Übersicht werden die Daten tabellarisch 
dargestellt. 

Quelle: Bundesnetzagentur, Stand der Daten: 1. Februar 2022

5.	�Wie viele Anträge der Förderung „Charge@BW“, bei der das Land die Wall-
boxen fördert, wurden mit welchen Gesamtvolumen bewilligt?

Im Rahmen des Förderprogramms Charge@BW wurden insgesamt 4.830 Förder-
anträge mit einer Gesamtfördersumme von 27,1 Mio. Euro bewilligt (Stand der 
Daten: 25. Februar 2022). Dies schließt private Ladeinfrastruktur („Wallboxen“) 
und öffentliche Ladeinfrastruktur ein.

6.	�Wie viele Anträge sind bislang für das ab Dezember 2021 existierende Förder-
programm „BW-e-Solar-Gutschein“ eingegangen?

Seit der Öffnung des Förderprogramms BW-e-Solar-Gutschein im Dezember 2021 
wurden insgesamt 866 Förderanträge eingereicht (Stand der Daten: 25. Februar 
2022). 

Hermann
Minister für Verkehr


